Een nieuwe carriére voor Jessie?

1p 21 Jessie werkt in een kledingwinkel in Helmond. De laatste tijd komen er
weinig klanten in de winkel. De eigenaar ontslaat daarom een deel van
het personeel. Jessie raakt hierdoor haar baan kwijt.
Welke vorm van werkloosheid is op Jessie van toepassing?
A conjuncturele werkloosheid
B seizoenwerkloosheid
C structurele werkloosheid

2p 22 Jessie gaat na haar ontslag direct naar het UWV.
- Zijn de volgende werkzaamheden een taak van het UWV? Zet telkens
een kruisje in de juiste kolom.

ja nee
advies geven bij het zoeken naar vacatures

helpen bij het vinden van sociale contacten

registreren van de werkloosheid

1p 23 Door het ontslag van Jessie verandert de arbeidsmarkt in Helmond.
Welke uitspraak is hierover juist?
A De vraag naar arbeid neemt af.
B De vraag naar arbeid neemt toe.
C Het aanbod van arbeid neemt af.
D Hetaanbod van arbeid neemt toe.

1p 24 Jessie heeft recht op een werkloosheidsuitkering.
Waarom is de hoogte van de werkloosheidsuitkering niet voor iedereen
gelijk?
A Het laatst verdiende loon is afhankelijk van de sociale premies.
B Het laatst verdiende loon is te weinig om van rond te komen.
C Het laatst verdiende loon is van iedereen anders.

1p 25 In de eerste maand van het werkloos zijn, ontvangt Jessie een
werkloosheidsuitkering van 75% van het laatstverdiende loon. Haar
laatstverdiende maandloon bedroeg € 1.800.

- Bereken het bedrag van de werkloosheidsuitkering in de eerste
maand. Schrijf je berekening op.
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Informatiebron 5
Tekort aan verpleegkundigen

AMSTERDAM - Er is op de arbeidsmarkt een tekort aan verpleegkundigen
en dat tekort neemt de komende jaren alleen maar toe. Bijvoorbeeld door
de vergrijzing; steeds meer ouderen hebben zorg nodig.

Gebruik informatiebron 5.
2p 26 Na het lezen van het nieuwsbericht zegt Jessie: “Misschien is een carriére
in de zorg wel iets voor mij.”
- Maak van de volgende zinnen een economisch juiste tekst door de
juiste woorden te noteren. Kies uit de woorden die tussen haakjes
staan.

Het tekort op de arbeidsmarkt van verpleegkundigen betekent ...(1)...
(een overschot / schaarste) aan personeel. De oorzaak is dat het aanbod
van arbeid in de zorg ...(2)... (groter / kleiner) is dan de vraag naar arbeid
in de zorg. De verwachting is dat het aantal vacatures voor
verpleegkundigen in de toekomst ...(3)... (afneemt / toeneemt).

1p 27 Het UWV biedt Jessie de mogelijkheid om verpleegkundige te worden via
een leer-werkbaan. Ze volgt dan een opleiding tot verpleegkundige en
werkt daarnaast in het ziekenhuis. Jessie weet dat het salaris van een
verpleegkundige lager is dan in veel andere beroepen. “De hoogte van het
salaris vind ik niet het belangrijkste motief bij een baan”, zegt Jessie.
- Noem, behalve salaris, een ander arbeidsmotief.
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